

Права человека в современном мире



Права́ челове́ка — права, образующие основу правового статусу личности.


У каждого человека есть определённые ПРАВА - просто потому, что он является человеком.

"Права" - это то, чем вам позволено быть, что вам позволено делать или иметь. Эти права существуют для вашей защиты от тех, кто мог бы причинить вам боль или вред. Они также существуют для того, чтобы помочь нам ладить друг с другом и жить в мире.

В 1998 году весь цивилизованный мир отметил 50-ю годовщину принятия Генеральной Ассамблеей ООН Всеобщей декларации прав человека. Этот выдающийся документ оказал огромное влияние на становление правовых государств во всем мире, потому что одним из коренных признаков этого типа государств является реальное обеспечение прав человека на мировом уровне.





A satellite view of Earth from space, showing the Americas and surrounding oceans. The image is used as a background for the text.

Впервые понятие «права человека» встречается во французской «Декларация прав человека», принятой в 1789 году, хотя до этого идея прирождённых прав прошла долгий путь развития, важными вехами на её пути были английская Великая хартия вольности(1215), английский Билль о правах(1689) и американский Билль о правах (1791).

В XIX веке в различных государствах по-разному складывается первоначальный либеральный набор гражданских и политических прав, в современном понимании весьма ограниченных

Вторая мировая война и трагический опыт тоталитарных режимов инициировали качественный скачок в развитии института прав человека и гражданина, ведущую роль в развитии которого приобретает международное право.

Вторая мировая война явно продемонстрировала необходимость всеобщего договора о правах человека. В 1941 году Франклин Рузвельт в своём обращении «О положении страны» призвал поддержать четыре необходимые свободы: свободу слова, свободу совести, свободу от нужды и свободу от страха. Это дало новый толчок развитию человеческих прав как необходимому условию мира и окончанию войны.



Когда общественности стало известно о зверствах, которые совершала нацистская Германия, стало очевидно, что Устав ООН недостаточно точно определяет права человека. Всеобщий договор, который бы перечислял и описывал права личности, был необходим.

В XX веке под сильным воздействием социалистических движений к гражданским и политическим правам прибавляются социально-экономические права

Всеобщая декларация прав человека



Всеобщая декларация прав человека — рекомендованный для всех стран-членов ООН документ, принятый на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюцией 217 А (III) от 10 декабря 1948 года в Дворце Шайо в Париже.



Во время Эпохи Просвещения стали появляться идеи о Естественном праве. На основе этих идей были созданы и приняты Билль о правах в Великобритании, Билль о правах в США и Декларация прав человека и гражданина во Франции.

В 1946 году Джон Хамфри, канадский специалист в области международного права, был приглашён генеральным секретарем ООН на должность главы отдела по правам человека, ведущего составителя Декларации. В его обязанности входило сотрудничество с Комиссией по правам человека, представленной всем спектром типичных государств мира вскоре начавшей работу над подготовкой документа, который сначала предполагалось назвать Международным биллем о правах.

Декларация имеет только статус рекомендации, но на её основании были приняты два обязательных для участников договора: Международный пакт о гражданских и политических правах и Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах.



**Полное название закона —
«Акт о лучшем обеспечении
свободы подданного и о
предупреждении заточений
за морями»**

**Хабéас кóрпус акт (англ. Habeas Corpus
Act) —
законодательный акт,
принятый парламентом Англии в 1679,
составная часть конституции
Великобритании,
определяет правила ареста и
привлечения к суду обвиняемого в
преступлении,
предоставляет право суду
контролировать законность
задержания и ареста граждан,
а гражданам — требовать начала такой
процедуры**



Согласно этому закону, судьи были обязаны по жалобе лица, считающего свой арест или арест кого-либо другого незаконным, требовать срочного представления арестованного суду для проверки законности ареста или для судебного разбирательства; заключение обвиняемого в тюрьму могло производиться только по предъявлении приказа с указанием причины ареста.

Акт обязывал судей выдавать хабеас корпус во всех случаях, за исключением тех, когда основанием ареста являлось обвинение данного лица в государственной измене или тяжком уголовном преступлении. По получении судебного предписания хабеас корпус, смотритель обязан был в течение 3—20 дней доставить арестованного в суд. В случае задержки судебного расследования закон предусматривал освобождение арестованного под залог это не распространялось на несостоятельных должников.

Правительству предоставлялось право приостанавливать действие акта в чрезвычайных случаях, но лишь с согласия обеих палат парламента и не более, чем на один год. Эта мера практиковалась в очень редких случаях, в Англии и Шотландии она не применялась с 1818 года.

Права человека



Права человека-понятие характеризующее меру свободы человека, его автономию, т.е. определенную независимость, самостоятельность, по отношению к государству

В Римской империи постепенно все представители свободного населения получили права римского гражданина. Римские юристы понимали, что свобода человека определяется его правами :чем большим количеством прав пользуется человек, тем он свободнее

Права римских граждан были четко разработаны. Все права делились на 2 группы: публичные и частные



В Средние века, при феодальном строе, многие свободные люди, особенно крестьяне, попадали в жесткую крепостную зависимость. Феодальное государство абсолютно подавляло человека господствовало над личностью.

Буржуазные революции XVII – XIX в., заложившие в фундамент нового, демократического строя, возродили гордое и красивое понятие «гражданин»

В тот период были созданы знаменитые документы, которые как бы заново открыли историю прав человека. Среди них- Конституция США-первая в истории человечества писаная конституция